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  ماههماهنگ ديآزمون تشريحي 
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  دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهمپايه:  شيمينام درس: 

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 

  در هر مورد عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب كنيد. 1
  ترين شيوه براي از دست دادن انرژي است. نشر) نور مناسب ـآ) براي الكترون (جذب 

  متفاوت) است. ـهاي يك عنصر (يكسان  ب) تعداد خطوط رنگي در طيف نشري ـ خطي ايزوتوپ
  كمتر) است. ـتر باشد، ميزان انحراف آن به هنگام عبور از منشور (بيشتر  پ) هر چه طول موج يك پرتو الكترومغناطيس كوتاه

gـ  amu( ت) يكاي جرم مولي
mol( باشد و  مي)amu شود. گيري جرم در آزمايشگاه شناخته مي ترين يكاي اندازه ـ گرم) رايج  

n( ي انتقال الكترون ازئث) در طيف نشري ـ خطي هيدروژن در ناحيه مر n  4 nـ  2 n  5 بنفش)  ـبه رنگ (نيلي  )2
  شود. مشاهده مي

Fe59راديوداروي (از  تيروئيد ةغدبرداري از  ج) براي عكس
Tc99ـ  26

  شود. استفاده مي )43
 

2  

  هاي زير را به روش وارسي موازنه كنيد. واكنش 2
C H O O CO H O  5 10 2 2 2  (آ 2
C H (NO ) H O O CO N   3 5 3 3 2 2 2  (ب 2

  

2  

  پرانتز عنصر موردنظر را انتخاب كنيد.در هر مورد از داخل  3
  )Fe26ـ  Se34باشد. ( اي مي جدول دوره 16آ) اين عنصر متعلق به گروه 

  )P15ـ  Mn25الكترون وجود دارد.( 5ب) در لايه ظرفيت اين عنصر 
  )S16ـ  Br35شود. ( تك الكترون مشاهده مي 2جفت الكترون و  2اي اين عنصر  رايش الكترون ـ نقطهپ) در آ

lالكترون با 7ت) در آرايش الكتروني آن  0  الكترون با 10وl    )Cu29ـ  Y39شود. ( مشاهده مي 2
  

1  

  در جدول زير فرمول و يا نام تركيبات خواسته شده را بنويسيد. 4
  فرمول شيميايي  نام تركيب  فرمول شيميايي  نام تركيب
 FeS      باريم فسفيد

    سديم سولفيد    اكسيد IIIكروم 
  NF3      فلوئوريدگوگرد تترا 
  Cu O2  منيزيم كلريد    

  

  

2  

Kاي) تركيب ) نحوه تشكيل پيوند يوني (ساختار الكترون ـ نقطهآ 5 S2 .را بيان كنيد( K , S)19 16  
  زير را رسم كنيد. اي تركيبات مولكولي ب) ساختار الكترون ـ نقطه

SO3 I) 
COF2 II)

( S , O , C , F)16 8 6 9 
  

2  
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/جرم اتمي ميانگينبا  X34و X30 ،X32ايزوتوپ 3داراي  Xعنصر  6 amu32   باشد.  مي 5

  باشد، درصد فراواني دو ايزوتوپ ديگر را به دست آوريد. 20%تر اگر درصد فراواني ايزوتوپ سبك
  

2  

Xاگر در يون 7 77 آرايش الكتروني آن را بنويسيد ؟ كدام استباشد، عدد اتمي آن  7ها برابر  ها و الكترون تفاوت نوترون 2
  اي اين عنصر جاي دارد؟ و در كدام دوره و گروه از جدول دوره

  

2  

  هر يك از موارد خواسته شده را با استفاده از كسرهاي ضريب تبديل به دست آوريد. 8

Caگرم از تركيب 91آ) در  P3 Ca)چه تعداد از اين تركيب وجود دارد؟  2 , P : g.mol )  140 31  

/ب)  2318 06 Al)اتم آلومينيم شامل چند گرم از اين اتم است؟  10 : g.mol ) 127  
  

2  

 با توجه به جدول زير به سؤالات مطرح شده پاسخ دهيد. 9
Cاي از هواي مايع با دماي آ) اگر نمونه 200   تهيه كنيم در هنگام جدا كردن اين گازهـا از

  يكديگر ترتيب خارج شدن آنها را بنويسيد.
  ب) نقطه جوش آرگون را بر حسب كلوين به دست آوريد. 

و از كـدام گـاز    MRIهـاي   دسـتگاه  قطعات الكترونيكي در پ) از كدام گاز براي خنك كردن
  شود؟ بندي مواد غذايي استفاده مي براي بسته

  

)نقطه جوش  C) گاز  

183  اكسيژن  

196  نيتروژن  

186  آرگون  

269  هليم  

2  

 به سؤالات زير پاسخ دهيد. 10
  ؟شوند هايي با چه خاصيتي ايجاد مي در آب محلول MgOو SO3آ) از انحلال تركيبات
  اكسيد و كربن مونوكسيد را با يكديگر مقايسه كنيد. گاز كربن دي ،ب) از لحاظ پايداري

  نويسيد.پ) نام سنگ معدن آلومينيوم را ب
  شود؟ ي و برشكاري استفاده مياثر در جوشكار ي به عنوان محيط بيت) از چه گاز

  چيست؟ ةدهندشيميايي نشان  معادلةدر يك  Pdو هاي ث) علامت
  

2  

  دهد به سؤالات پاسخ دهيد. با توجه به شكل كه برشي از يك اتم را نشان مي 11
  آ) آرايش الكتروني اين عنصر را به روش فشرده و با استفاده از گازهاي نجيب بنويسيد.

  ر را مشخص كنيد.صب) دوره و گروه اين عن
  رسد؟ پ) آيا اين عنصر به آرايش هشتايي پايدار مي

  

1  

  20 جمع بارم 
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  نمره) 25/0 مورد(هر : 1پاسخ سؤال 
g) ت   بيشتر) پ   يكسانب)   نشر) آ

mol ،گرم   

nث)  n  5 Tc99ج)    ، نيلي2
43  

  )27و  20، 18، 17، 7هاي  صفحه، شيمي دهم(

  نمره) 1هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
C H O O CO H O  5 10 2 2 2 22 13 10    (آ 10

C H (NO ) H O O CO N   3 5 3 3 2 2 2 24 10 1 12   (ب 6
  )65صفحة ، شيمي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد ( :3پاسخ سؤال 
  Cu29ت)  S16پ)  P15ب)  Se34آ) 

  )35تا  33 هاي ه، صفحشيمي دهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  فرمول شيميايي  نام تركيب فرمول شيميايي نام تركيب
Ba  باريم فسفيد P3  FeS  سولفيد IIآهن  2

Cr  اكسيد IIIكروم  O2 Na  سديم سولفيد 3 S2  
  NF3  فلوئوريد نيتروژن تري SF4  گوگرد تترا فلوئوريد

Cu  اكسيد Iمس  O2  منيزيم كلريد  MgCl2  
  )57و  56، 39هاي  ه، صفحشيمي دهم(

  نمره) 2(: 5پاسخ سؤال 

  آ(  نمره) 1(

  ب( 
(II)                             (I)   

  نمره) 5/0(                    نمره) 5/0(      
  )57و  39هاي  صفحه، شيمي دهم(

  نمره) 2( :6پاسخ سؤال 

/
m F m F m F ( ) ( x) ( ( x))M F F F

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/5)

(½oμº 0/5)

          
1 1 2 2 3 3

1 2 3

30 20 32 34 8032 5 100  

x x x x (½oμº 0/25)      323250 600 32 2720 34 35%  
x (½oμº 0/25) 3445%  

  )15، صفحة شيمي دهم(

  نمره) 2(: 7پاسخ سؤال 

)  نمره 1(

n P
n ex n e

e p




 

 

 
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0
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n P








  

  
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0
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9
n P


0

77

n
n P



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
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9
2 86

43 34

  

Z P [ Ar] d s p (½oμº 0/5)   10 2 4
1834 3 4 4  

  )16نمره، گروه  25/0)   (4نمره، دوره  25/0(
  )5صفحه ، شيمي دهم(
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  نمره) 1هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
Ca P ( ) ( ) g.mol     1

3 2 3 40 2 31 182  
NA

/molCa P Ca PgCa P NAgCa P molCa P
  

23
3 2 3 2

3 2
3 2 3 2

1 6 02 10 191 182 1 2



  (آ 

/
/

molAl g AlAl g AlmolAlAl
´UH

´UH
     


23

23
1 2718 06 10 3 27 8116 02 10

  (ب 

  )19 و 18هاي  صفحه، شيمي دهم(

  نمره) 2(: 9پاسخ سؤال 
   )آ

N Ar O (½oμº 0/5) 2 2   
 )ب

K KT T C T ( ) K (½oμº 0/25)(½oμº 0/25)       273 273 186 87   

  نمره) 5/0نمره) ـ گاز نيتروژن ( 5/0پ) گاز هليم (
  )53و  52، 50هاي  صفحه، شيمي دهم(

  نمره) 2(: 10پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0شود. ( محلولي با خاصيت قليايي ايجاد مي ،در آب MgOنمره) و از انحلال  25/0با خاصيت اسيدي ( يمحلول ،در آب SO3آ) از انحلال

  نمره) 5/0اكسيد پايدارتر از گاز كربن مونوكسيد است. ( ب) گاز كربن دي
  نمره) 25/0پ) بوكسيت (

  نمره) 25/0ت) گاز آرگون (
  نمره) 25/0. (دهند بر اثر گرم شدن واكنش ميها  دهنده : واكنش ث)

    pd كاتاليزگر واكنش عنصر پالاديوم :(pd) نمره) 25/0باشد. ( مي  
  )63و  61، 59، 55، 52هاي  ه، صفحشيمي دهم(

  نمره) 1(: 11پاسخ سؤال 
]آ) Ar] d s8 2

18 3   نمره) 25/0( 10نمره) گروه  25/0( 4) دوره ب  نمره) 25/0( 4
  نمره) 25/0پ) خير (

  )43، صفحة شيمي دهم(
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